

百国百党看百年大党

贡献智慧力量 树立成功典范

——中国共产党百年历程的世界意义

今年是中国共产党成立100周年。众多外国人士表示,在百年历史进程中,中国共产党不断为促进世界和平与发展、为增进人类福祉贡献智慧和力量,中共治国理政成功经验为他国提供重要启示和借鉴。

为发展马克思主义作出贡献

“百年来,中国共产党根据本国国情不断继承和发展马克思主义,并在这一过程中实现发展壮大。”孟加拉国共产党(马列)总书记迪利普·巴鲁阿的一席话很具代表性。

外国人士纷纷表示,中国共产党成立百年以来,始终将马克思主义同中国实际相结合,在实践中不断探索,为发展马克思主义作出宝贵贡献。

斯里兰卡共产党前总书记古纳塞克拉认为,中国共产党带领中国找到了成功的发展模式。中共成功的执政经验极大丰富了马克思主义。

在希腊前外交部长乔治·卡特鲁加洛斯看来,中国共产党的成功经验传达出一个有价值的信息:应结合具体国情,走适合本国国情并对理论进行现代化革新的道路。

百年来,中国共产党在实践中不断推进理论创新,表现出与时俱进的政治品格。芬兰共产党主席尤哈-佩卡·瓦伊萨宁指出:在中国共产党领导下,中国健全完善社会主义市场经济体制并取得举世瞩目的成就,这是对马克思主义的深化和伟大探索。

意大利共产党全国书记毛罗·阿尔博雷西评价说,中国共产党从实际出发,提出中国特色社会主义理论,这在建设社会主义现代化国家过程中具有重要意义。

为他国谋发展繁荣提供借鉴

中国共产党百年华诞恰逢“十四五”规划开局之年。全面建成小康社

会取得伟大历史性成就,脱贫攻坚战取得全面胜利,全面建设社会主义现代化国家新征程已经开启。中国共产党带领中国实现巨大进步的成功实践引发外国人士广泛关注。他们认为,中国的发展实践树立了榜样,中共在治国理政方面积累的丰富经验为其他国家和政党提供了重要启示和借鉴。

“中国政府一直在致力于提高人民生活水平,增进社会平等,实现可持续发展。”在波兰新左翼党副主席安杰伊·舍伊纳看来,中国共产党分享治国理政经验非常重要,中共的治理理念为其他国家带来了启发。

摩洛哥公正与发展党副总书记、众议院第一副议长苏莱曼·欧姆拉尼表示,善治、党内反腐、为人民服务,这些都体现了中国共产党执政的特点。中共在政策制定、社会事务管理等众多领域均取得了重大成功,积累了有益经验。

在泰国为泰党外事

工作委员会主席纳丽妮·塔威信看来,中国共产党的发展历程为其他国家政党带来的重要启示是,“政党必须紧密联系群众、执政为民,通过持之以恒加强廉政建设,使经济发展成果更加公平公正地得到分享”。

墨西哥革命制度党国际书记索菲娅·卡瓦哈尔说:“墨西哥革命制度党应该向中国共产党学习,不断改革发展,根据人民的需求调整工作重心,这样才能获得人民的拥护。”

“中国共产党形成了自己的独特模式,成功地为世界提供了一种先进的、充满生机活力的经济模式。”伊朗确定国家利益委员会委员、前议长哈达德·阿德尔说。

为人类更美好未来提出方案

中国共产党领导下的中国日益走近世界舞台中央,与国际社会交往愈发密切。外国人士

积极评价中国在维护世界和平、弘扬多边主义、促进全球发展、完善全球治理等方面提出的中国方案和发挥的重要作用。

捷克和摩拉维亚共产党主席、捷克众议院第一副议长沃伊捷赫·菲利普说,中国共产党领导中国积极参与国际事务,推动国际社会共同进步,为维护世界和平、推动世界多极化发展贡献了重要力量。智利共产党主席吉列尔莫·泰列尔认为,中国共产党在国际关系中主张保持对话、相互理解、和平共处,中共一直在为世界的发展进步作贡献。

在坦桑尼亚执政党革命党桑给巴尔副总书记阿卜杜拉·萨达拉看来,中国充分尊重其他国家,通过国际合作为维护世界和平、完善全球治理作出贡献。

“中国共产党领导下的中国,在国际关系中不谋求支配和控制其他国家,而是同其他国家进行交流合作。”阿德尔说,中

共为世界提供了“一种更加公正合理的国际关系范式”。

“中国共产党希望中国繁荣发展,希望邻国繁荣发展,也希望世界繁荣发展。”津巴布韦执政党津非洲民族联盟-爱国阵线中央政治局委员兼中央科技书记、前驻华大使克里斯托弗·穆茨万古瓦认为,“一带一路”倡议和人类命运共同体理念的本质都是为全人类谋幸福、谋发展。

纳米比亚开国总统、西南非洲人民组织(人组党)创立者努乔马表示,中国提出构建人类命运共同体、新型国际关系,这符合人类发展的大方向,拓宽、深化了多边主义内涵和实践,得到国际社会高度赞誉和广泛支持。

罗马尼亚前驻华大使、著名汉学家罗明说,中国提出的共建人类命运共同体理念,为应对人类面临的各种挑战贡献了中国智慧,为世界未来发展指明了方向。

(据新华社报道)

